

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

## Παναυστραλιανός έρανος της Ι. Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας για τους δοκιμαζόμενους από την κρίση Έλληνες

Στη διενέργεια παναυστραλιανού εράνου, προκειμένου να αποσταλεί ενίσχυση στους δοκιμαζόμενους από την κρίση Έλληνες, προχώρησε προχθές Κυριακή η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας.

«Με τον τρόπο αυτόν βεβαίως δεν προσφέρουμε ιδιαίτερα μεγάλη βοήθεια, όσα χρήματα κι αν συγκεντρωθούν μ' αυτόν τον τρόπον. Εκδηλώνουμε όμως έτσι την αλληλεγγύη μας και παρηγορούμε για λίγο τα θύματα της συμφοράς» αναφέρει, μεταξύ άλλων, στην εγκύκλιό του προς όλες τις Ενορίες - Κοινότητες της χώρας, ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Στυλιανός και υπογραμμίζει πως τώρα που λόγω της οικονομικής κρίσης στην Ελλάδα «συμβαίνουν τραγικά πράγματα σε στερήσεις ηλικιωμένων,

παιδιών και γενικώς εν ανάγκαις συνανθρώπων μας, θα ήταν περίεργο αν δεν κάναμε κάποιον έρανο, όπως εκάμαμε για τόσους και τόσους ξένους, ενώ στην παρούσα περίπτωση πρόκειται για ομοεθνείς και ομοδόξους αδελφού μας».

Ο Σεβασμιώτατος κάλεσε και τις Φιλόπρωτες Αδελφότητες να προσφέρουν από τα ταμεία τους, ενώ εξέφρασε την ελπίδα πως με τη συνεισφορά της ομογένειας θα συγκεντρωθεί ένα σημαντικό ποσό, που θα αποσταλεί αμέσως στην Εκκλησία της Ελλάδος, για να διατεθεί κυρίως στην ενίσχυση του έργου των συσσιτίων ανά την Ελλάδα. «Τα χρήματα» υπογραμμίζει «θα αποσταλούν εις τον Μακαριώτατον Αρχιεπίσκοπον Αθηνών και πάσης Ελλάδας κ. Ιερώνυμον και την

περί Αυτών Αγίαν Σύνοδον δια να τα χρησιμοποιήσουν εις το εν λόγω φιλανθρωπικών των έργων (ενδεχομένως εις τα συσσίτια!)». Στο μεταξύ, και η Ελληνική Δημοκρατική Πρωτοβουλία, μια παγκόσμια ελληνική μη κερδοσκοπική οργάνωση που ιδρύθηκε από Έλληνες νέους της Διασποράς με έδρα την Μελβούρνη, έχει αποφασίσει να ξεκινήσει μια εκστρατεία-έρανο για την ενίσχυση ελληνικών οικογενειών που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, εξαιτίας της οικονομικής κρίσης. Όλοι οι πόροι που θα συγκεντρωθούν θα διατεθούν για την αγορά φαγητού και αναγκαίων οικιακών αγαθών για ελληνικές οικογένειες που τους μαστίζει η ανεργία και έχουν πρόβλημα σίτισης, όπως σημειώνεται.

ΣΤΟ «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΛΕΝΤΙ» ΤΟΥ ΝΤΑΡΓΟΥΪΝ

## «Εθελοντής» ο αρχηγός της Βόρειας Επικράτειας

Με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο προβλήθηκε η Ελλάδα στο καθιερωμένο διήμερο επίσημο «Γλέντι» που έλαβε χώρα το σαββατοκύριακο που πέρασε, στο Ντάργουϊν.

Το Σάββατο, πρώτη μέρα της εκδήλωσης, δεκάδες χιλιάδες άτομα πέρασαν από το ιστορικό Bicentennial Park, που γινόταν το «Ελληνικό Γλέντι», η μεγαλύτερη εθνοτική εκδήλωση της Πολιτείας που προβάλλει την Ελλάδα, τον τουρισμό και τα ελληνικά προϊόντα. Παράλληλα, μέσα από μουσική, χορό, φαγοπότι, εκθέσεις και άλλες εκδηλώσεις αναδεικνύεται η προσφορά του Ελληνισμού στην ανάπτυξη της περιοχής.

Εκεί ήταν και ο αρχηγός της Βόρειας Επικράτειας, κ. Πολ Χέντερσον που δεν περιορίστηκε στις ομιλίες, τους χαιρετισμούς και τις φωτογραφίες, αλλά εργάστηκε και εθελοντικά σε ένα από τα περίπτερα για να εξυπηρετήσει τους πολυάριθμους επισκέπτες. Ιδιαίτερα έντονη ήταν φέτος και η παρουσία νεοφερμένων Ελλήνων, κυρίως από την Κάλυμνο.

Στο Ντάργουϊν ζουν χιλιάδες



Ο αρχηγός της Β. Επικράτειας, κ. Πολ Χέντερσον.

Έλληνες, προερχόμενοι κυρίως από την Κάλυμνο. Αυτό δεν είναι τυχαίο αφού στην πόλη αυτή κατέφυγαν Καλύμνιοι σφουγγαράδες όταν άρχισε να εμφανίζεται το συνθετικό σφουγγάρι και η Κάλυμνος βυθίστηκε σε μεγάλη οικονομική ύφεση. Το 1952, δύο ομάδες δυτών έφτασαν στην Αυστραλία και τα έξοδα μετανάστευσης πληρώθηκαν από την αυστραλιανή κυβέρνηση. Μία ομάδα πήγε στο Μπρουμι της Δυτικής Αυστραλίας και η άλλη στο Ντάργουϊν της Βόρειας Επι-

κράτειας. Δυστυχώς το πείραμα απέτυχε τελείως. Οι Καλύμνιοι σφουγγαράδες παρά τις ικανότητές τους δεν ήταν συννηθισμένοι στις τροπικές θάλασσες της Αυστραλίας, με την παλίρροια των 7 μέτρων, τους καρχαρίες και άλλα επικίνδυνα ψάρια, τη χρήση του σκαφάνδρου που κάλυπτε το μισό σώμα μόνο και την άσχημη ιστορία της βιομηχανίας των μαργαριταριών. Έτσι οι Καλύμνιοι έμειναν στη στεριά και πρόκοψαν και σήμερα διαπρέπουν σε όλους τους τομείς στο Ντάργουϊν.



«ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΣΕΙ ΤΟΥΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΗΣ»

## Η τράπεζα NAB σταμάτησε τις συναλλαγές με την Ελλάδα

Μία από τις τέσσερις μεγαλύτερες τράπεζες της Αυστραλίας, σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, αποφάσισε να διακόψει τις συναλλαγές της με όλες τις ελληνικές τράπεζες «για να προστατεύσει τους πελάτες της», λόγω της κρίσης που διέρχεται η Ελλάδα.

Πρόκειται για την τράπεζα National Australia Bank (NAB) η οποία σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, σταμάτησε να εκδίδει επιταγές, που πρόκειται να εξαργυρωθούν σε τράπεζες της Ελλάδας. Επίσης, διέκοψε τις συναλλαγές ηλεκτρονικής αποστολής χρημάτων απευθείας με την Ελλάδα και τώρα οι συγκεκριμένες αποστολές χρημάτων (telegraphic transfers) στέλνονται πρώτα σε γερμανική τράπεζα, την Deutsche Bank Frankfurt, και ακολούθως μεταφέρονται στον λογαριασμό των δικαι-

ούχων στην Ελλάδα, με αποτέλεσμα οι αποστολές των χρημάτων να υφίστανται περαιτέρω κρατήσεις, συμπεριλαμβανομένων και αυτών της γερμανικής τράπεζας.

Την παύση των συναλλαγών της NAB με ελληνικές τράπεζες επιβεβαίωσε η εκπρόσωπος της τράπεζας, Fiona MacRae, διευθύντρια του τμήματος Δημοσίων Σχέσεων, που δήλωσε χαρακτηριστικά: «Η πρόσφατη υποβάθμιση των ελληνικών τραπεζών από τους διεθνείς οίκους αξιολόγησης και η πολιτική της τραπεζάς μας όσον αφορά τη διαχείριση κινδύνου για τις συναλλαγές των πελατών μας οδήγησε στην απόφαση αυτή» είπε η κα MacRae και πρόσθεσε: «Είναι πάγια πολιτική της τράπεζας η προστασία των πελατών μας και πάνω σ' αυτό το σκεπτικό βασίζεται η απόφασή μας».

## Η Αυστραλία βάζει λουκέτο στο εμπορικό γραφείο στην Αθήνα

Την απογοήτευσή τους εκφράζουν ομογενείς επιχειρηματίες για την απόφαση του ομοσπονδιακού υπουργού Εμπορίου, Κρεγκ Έμερσον, να κλείσει το αυστραλιανό εμπορικό γραφείο αντιπροσωπείας στην Αθήνα. Η αυστραλιανή κυβέρνηση, που διαθέτει 200 εκατομμύρια δολάρια επισίως για την προώθησή των προϊόντων της στο εξωτερικό, αποφάσισε να κλείσει το γραφείο της Αθήνας και «να επικεντρωθεί σε άλλες αγορές». Και αυτό σε μια περίοδο που δημιουργείται Ελληνο-Αυστραλιανό Εμπορικό

Επιμελητήριο στην Ελλάδα, για την βελτίωση των εμπορικών σχέσεων Ελλάδας-Αυστραλίας. Ο πρόεδρος του Ελληνο-Αυστραλιανού Εμπορικού Επιμελητηρίου στη Μελβούρνη, Γιώργος Ηλιόπουλος, εξέφρασε την απογοήτευσή του για το κλείσιμο του γραφείου της Austrade στην Αθήνα. «Είναι πολύ σημαντικό γραφείο, μας προσέφερε πολύτιμες υπηρεσίες και θα ζητήσουμε από τον υπουργό να αναθεωρήσει την απόφασή του», είπε ο κ. Ηλιόπουλος. Η Austrade διαθέτει γραφεία σε 100 πόλεις 55 διαφορετικών χωρών.